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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2024/25:236 Försök med skyddsjakt på säl och skarv

På västkusten bedriver fem kommuner – Kungälv, Stenungsund, Tjörn, Orust 
och Uddevalla – ett samarbete med benämningen 8-plus fjordar.

Det brukar sägas att vattnet, miljön och fiskarna inte känner 
någon kommungräns. I över 20 år har samarbetet 8-plus fjordar pågått med 
syftet att få tillbaka större bottenlevande fiskar som torsk i våra kustvatten.

Bestånden av rovfisk har minskat kraftigt längs västkusten sedan 80-talet. I 8-
plus fjordar-området på västkusten har det varit förbjudet att fiska torsk i snart 
15 år. Trots detta har inte torskbeståndet återhämtat sig. Att rovfiskbestånden 
minskat så kraftigt påverkar inte bara dem som fiskar utan ställer också till med 
stora problem i hela det marina ekosystemet. Det har gett kraftiga effekter där 
småfiskarna ökat i antal och äter upp för mycket djurplankton och andra 
kräftdjur som normalt betar ned fintrådiga alger. På grund av detta erhålls inte 
full effekt av det miljöarbete som genomförts.

Under samma tid har beståndet av säl och skarv ökat påtagligt. De senaste årens 
undersökningar visar att en stor del av det fåtal kusttorskar som finns kvar faller 
offer för säl och skarv.

Det är viktigt att ge stora rovfiskar en chans att komma tillbaka genom att 
minska antalet sälar och skarvar i 8-plus fjordar-området under en begränsad tid 
för att kunna utvärdera detta för framtiden.

Exempel från områden i Stockholms skärgård som fredats från säl och skarv 
visar att stora rovfiskar som gädda och abborre återkommer när hoten från säl 
och skarv minskar.

Jag vill med anledning av ovanstående fråga landsbygdsminister Peter 
Kullgren:

 

Är ministern beredd att ge direktiv i regleringsbrev för 2025 till Havs- och 
vattenmyndigheten och Naturvårdsverket att införa ett försöksområde i 8-plus 
fjordar-området för skyddsjakt på säl och skarv?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-11-26
Besvaras senast
2024-12-10
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………………………………………

Kenneth G Forslund (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


